Fiche de presentation de projet EDD
4EME/3EME LOUIS PERGAUD
Titre : Energie et développement durable.
Les acteurs :

	Etablissement : Collège Louis Pergaud
Classes : 4ème/3ème 
Disciplines : SVT, Histoire/géographie, français, mathématiques, sciences physiques, langues vivantes, professeur documentaliste, intendant.
Noms des porteurs du projet : G. Bonnet, A. Preiss, M. Toly


Les contenus :

	Parties des programmes : L’environnement géologique procure à l’homme des ressources…l’homme responsable de son environnement…L’Europe et son expansion, l’âge industriel… Ressources énergétiques, cadres de vie, choix des énergies.
Thème : Energie et développement durable
Origine du projet : Travail conjoint SVT, Histoire/géographie permettant aux élèves de découvrir que nos approches, si elles sont différentes, concourent à un même objectif : une analyse critique responsable pour une réponse adaptée à un problème clairement identifié. Désir que nos enseignements soient envisagés autrement que cloisonnés.
Problématique : Comment, par ses choix de société, l’homme peut-il influer sur le climat de demain et modifier ainsi son environnement ?



Mots clés  (pour permettre le référencement)

	Energies fossiles, énergies renouvelables, effet de serre, changement climatique.


Les modalités :

	Durée : sur deux années scolaires
Horaires : sur les heures de cours et/ou sur des heures d’atelier science ; en moyenne deux heures par semaine
Lieux : salles de TP, salles multimédias, foyer, CDI, musée arts et métiers, site éolien, laboratoires, locaux municipaux.
Organisation matérielle  : groupe classe (programmes) et atelier sciences (pour aller plus loin).
Grandes étapes du projet : 
· Septembre à février : conférences, recherches documentaires et visites pour découvrir toutes les facettes du thème abordé
· Mars : définition précise, en libre choix élève, du sujet et de la production envisagée.
· Mars à juin : réalisation et présentation des productions 




Les partenaires et intervenants :

	Partenaires et/ou intervenants : CNRS, AREVA, ADEME, ALME, Association Junium, O2 France (design/éco-conception), Météo France, Association Sciences Techniques Société ASTS, Commissariat à l’Energie Atomique CEA, Monsieur S. Allemand (journaliste), Monsieur M. Méallet (professeur de physique), ville de Maurepas.
Rôles : Visites et conférences pour la plupart. CNRS et CEA : Travaux Pratiques respectivement au laboratoire et au collège.
Financements : DAAC de Versailles au titre de l’atelier sciences, Mission d’Appui aux Expérimentations (ex MIP ) pour l’analyse de l’action et sa formalisation, DIREN Ile de France opération « Mille défis pour ma planète », Office Municipal des Loisirs et de la Culture OMLC de la ville de Maurepas.
Ressources : Sites Internet notamment site du CEA espace jeunes ; Brochure gouvernement français Débat Energies, Comprendre pour Choisir ; Site du ministère de l’industrie ; « Zoom Climat » édition Hachette ; Site du gouvernement canadien EPA Global warming + espace Kids ; Brochures du CEA ; Sciences et Vie Junior (Hors série /Avril 2006) ; Exposition du CEA « Quel climat demain ? » ; Exposition Y. Arthus Bertrand ; Expositions Météo France.


L’aboutissement du projet :

	Production / réalisation : maquettes, jeux, bandes dessinées, quizz, questionnaires en français et en langues étrangères sur les expositions (travail inter classe), panneaux, exposés, bilan énergétique de l’établissement, DVD « Journal de l’énergie », participation à la semaine de la science sur la commune, présentation des travaux et implication des élèves dans la visite d’une exposition organisée sur la ville, la finale académique du concours TPE 1éres S à la faculté de Versailles et un écofestival organisé par l’université de Versailles St Quentin sur la base de loisirs,  enrichissement du site du collège, écriture d’une pièce de théâtre utilisée comme préambule à deux conférences « Quelles énergies pour le XXIème siècle » sur la ville de Maurepas et « Coup de chaud sur la planète » de Jean Jouzel lors de la finale TPE.


	Critères d’évaluation de la production/réalisation : sous forme d’appréciations concernant la pertinence, la qualité  et l’originalité des productions, leur adéquation avec le niveau de compétence du public visé. 
Critères d’évaluation du travail des élèves : autonomie, esprit critique, connaissances (appropriation/restitution), capacité à échanger avec les autres (élèves, professeurs, conférenciers), travail en groupe, partage et choix des productions les plus pertinentes, respect d’autrui, B2I, élaboration et mise à l’épreuve de protocoles expérimentaux, argumentation, communication écrite et orale.


	Bilan d’ensemble : Projet fédérateur tant au niveau de l’équipe enseignante qu’au niveau des groupes classes. Ouverture de réflexion à un champ plus large que les relations classiques « professeurs élèves ». Modification durable des relations à l’intérieur de la classe, devenant très porteuses pour tous et permettant aux élèves en grande difficulté de se « réaliser » en travaillant différemment.
Impacts du projet : sensibilisation d’un grand nombre d’élèves sur le collège (plus de 300 en 2007) SEGPA comprise ; rayonnement de l’action sur la ville et l’académie à travers des partenariats scolaires, universitaires et des actions grand public ; implication et investissement des familles sensibilisées à travers leurs enfants ; productions élèves utilisées de nombreuses fois pour des animations variées ; un nombre de plus en plus important d’élèves désireux de travailler dans le cadre de ce projet ; un nombre de plus en plus important de professeurs intéressés par la démarche.
Contraintes : 
· Projet à envisager idéalement, au début, sur deux années pour donner le  temps à l’équipe pédagogique  de découvrir toute la richesse et les contraintes d’un travail co-disciplinaire ; de mettre en place les partenariats et leurs modalités ; de trouver des sources de financement ; d’harmoniser les emplois du temps des professeurs impliqués… Une équipe pédagogique et administrative « rodée » peut réaliser un tel projet sur une plus courte durée, un an par exemple.
· Désigner un professeur « coordonnateur » chargé de prendre les contacts, de coordonner l’ensemble des actions, de faire le lien entre les différentes disciplines, de suivre les dossiers de demandes de financements, d’organiser le déroulement des conférences/sorties/visites, d’assurer les liens entre équipe pédagogique et administration, et équipe pédagogique et professeur documentaliste…
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