Fiche de presentation de projet EDD
6ème Collège Pergaud
Titre : Le réchauffement climatique
Les acteurs :

	Etablissement : Collège Louis Pergaud
Classes : 6ème 
Disciplines : Français, Histoire/géographie, SVT, Mathématiques, intendant, Arts plastiques, Education musicale, professeur documentaliste
Noms des porteurs du projet :   A. Preiss,  M. Toly, G. Bonnet.


Les contenus :

	Parties des programmes : Action de l’homme sur l’environnement…
Thème : Le réchauffement climatique
Origine du projet : Volonté de travailler en interdisciplinarité sur un thème fédérateur
Problématique : Comment par ses choix de société l’homme peut-il influer sur le climat de demain et modifier ainsi son environnement ?



Mots clés  
	Energies fossiles, énergies renouvelables, effet de serre naturel, renforcement de l’effet de serre, biodiversité


Les modalités :

	Durée : une année scolaire
Horaires : une heure par semaine en moyenne
Lieux : CDI, salles multimédias, salles de cours, locaux municipaux, groupes scolaires partenaires.
Organisation matérielle  : groupe classe sur heures de cours réglementaires ou heures supplémentaires (la multiplicité des disciplines impliquées permet une souplesse de fonctionnement) + six élèves impliqués dans l’atelier sciences sur des actions spécifiques
Grandes étapes chronologiques du projet : Sorties, conférences, défi lecture et expositions sur le thème pour se familiariser avec le sujet d’étude puis choix libre des productions envisagées.  



Les partenaires et intervenants :

	Partenaires et/ou intervenants : Bureau information jeunesse de la ville de Maurepas BIJ ; Bibliobus, Ecoles de la ville, Journaliste : Sylvain Allemand ; ville de Maurepas : « Maison du Développement Durable ».
Rôles : conférences ou mise à disposition de matériel.
Financements : Diren Ile de France opération « Mille défis pour ma planète » ; Office Municipal des Loisirs et de la Culture de la ville de Maurepas OMLC. 
Ressources : Expositions (CEA-« Quel climat demain ? », Y.Arthus Bertrand) ; visites (Maison du développement durable, Maison de l’Environnement des Hauts de Seine 92) ; conférence interactive ; brochures spécialisées ; « défi lecture » sur le texte d’une pièce de théâtre écrite par l’atelier science (texte mis en ligne sur le site du collège) ; livre « l’homme qui plantait des arbres » de J. Giono, bilan énergétique du collège.


L’aboutissement du projet :

	Production / réalisation : Edition d’un questionnaire lors d’un travail co-disciplinaire Français/SVT/Histoire-géographie  sur l’exposition du CEA « Quel climat demain ? » à visée des autres classes du collège et de deux écoles primaires de la ville-B2I ; Correction de ces questionnaires visant à réaliser l’importance de la rigueur à l’écrit dans l’espoir d’une vigilance accrue des élèves lors de leurs productions ultérieures ; Edition d’un chant impliquant les langues étrangères suite à la visite de la « Maison du Développement durable » ; Production spécifique Arts Plastiques à partir du texte « l’homme qui plantait des arbres » ; Animation ouverture présentation Agenda 21 sur la ville ; Animation par les six élèves de 6ème de l’atelier sciences des deux journées EDD visant toutes les divisions de 6èmes et de 4èmes du collège SEGPA comprise (plus de 300 élèves) ; Enrichissement du site du collège ; Travail d’une pièce (écrite par l’atelier sciences) petit groupe de six acteurs volontaires.


	Critères d’évaluation de la production/réalisation : sous forme d’appréciations concernant la pertinence, la qualité  et l’originalité des productions, leur adéquation avec le niveau de compétence du public visé. 
Critères d’évaluation du travail des élèves : autonomie, esprit critique, connaissances (appropriation/restitution),  capacité à échanger avec autrui (élèves, profs, conférenciers), travail en groupe, respect de l’autre,  pertinences des interventions lors des débats. 


	Bilan d’ensemble : 
· Participation de tous les élèves de sixième à au moins trois actions phares, SEGPA comprise.

· Sensibilisation réelle et motivation exprimée pour les thèmes se rapportant à l’EDD.
· Travail sur l’oral propice à la prise de confiance et à l’apprentissage du respect de la parole des autres : savoir faire réinvesti et valorisé tout au long de l’année.
· Projet fédérateur tant au niveau de l’équipe enseignante qu’au niveau du groupe classe. Ouverture de réflexion à un champ plus large que les relations classiques « professeurs élèves ». Modification durable des relations à l’intérieur de la classe, devenant très porteuses pour tous et permettant aux élèves en grande difficulté de se « réaliser » en travaillant différemment.
Contraintes : 
· Faire accepter à l’ensemble des collègues les contraintes liées au prêt d’une exposition coûteuse avec un temps restreint d’organisation (« maison du développement durable »)

· Idéalement, projet à développer progressivement sur deux années au moins, pour donner le  temps à l’équipe pédagogique  de découvrir toute la richesse et les contraintes d’un travail co-disciplinaire ; de mettre en place les partenariats et leurs modalités ; de trouver des sources de financement ; d’harmoniser les emplois du temps des professeurs impliqués… Une équipe pédagogique et administrative « rodée » peut réaliser un tel projet sur une plus courte durée, un an par exemple.
· Désigner un professeur « coordonnateur » chargé de prendre les contacts, de coordonner l’ensemble des actions, de faire le lien entre les différentes disciplines, de suivre les dossiers de demandes de financements, d’organiser le déroulement des conférences/sorties/visites, d’assurer les liens entre équipe pédagogique et administration, et équipe pédagogique et professeur documentaliste…
Impacts du projet : Sensibilisation d’un grand nombre d’élèves sur le collège (plus de 300 en 2007) SEGPA comprise ; rayonnement de l’action sur la ville à travers des partenariats scolaires et des actions grand public ; implication et investissement des familles sensibilisées à travers leurs enfants ; productions élèves utilisées de nombreuses fois pour des animations variées ; un nombre de plus en plus important d’élèves désireux de travailler dans le cadre de ce projet ; un nombre de plus en plus important de professeurs intéressés par la démarche.
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